



省委依法治省办全体会议召开 加快推进更高水平的法治浙江建设 王成国主持并讲话

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 6月13日下午,省委依法治省办召开全体会议,深学笃行习近平法治思想,深入学习贯彻二十届中央全面依法治国委员会第二次会议精神,全面落实中央全面深化法治领域改革部署要求,交流法治领域改革推进情况,部署下一步工作任务,加快推进更高水平的法治浙江建设,努力为我省勇当先行者、谱写新篇章提供坚强法治保障。省委常委、政法委书记,省委依法治省办主任王成国主持会议并讲话。

会议指出,中央政治局将于今年7月召开党的二十届三中全会,重点研究进一步

步全面深化改革、推进中国式现代化问题。省委依法治省办和5个协调小组要提高政治站位,充分认识党中央关于进一步深化改革、推进中国式现代化的战略考量,自觉把改革摆在更加突出位置,结合贯彻落实中央法治领域改革决策部署,紧紧围绕推进中国式现代化省域先行,全面深化法治领域改革,加快推进更高水平的法治浙江建设。

会议强调,浙江是习近平法治思想重要萌发地和法治中国建设重要实践地。要切实增强政治意识,扛起政治责任,以习近平法治思想为根本遵循和行动指南,持续引领浙江法治建设走在全国前列。要进一步发挥浙江的政治优势,抓实习近平法治思想

的学习教育培训、宣传研究阐释、成果运用转化,扎实开展习近平法治思想“八进”,精心组织“习近平法治思想在浙江的探索与实践”研究,切实把学习成效转化为法治浙江建设的生动实践,以“浙江之窗”展示法治建设的中国理念、中国方案、中国道路。要紧扣中心大局,全力服务我省三个“一号工程”、“三支队伍”建设和共同富裕示范区建设,努力打造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境,加快建设一支德才兼备的高素质法治工作队伍,不断提高法治在正义维护、权利救济、服务供给等方面的能力水平,有力有效保障高质量发展。要强化协作配合,聚焦立法、执法、司法、守法普法、涉外法治5大重点领域和关键环

节率先突破,以点上突破牵引面上跃升,推动法治浙江建设提质增效。要加强统筹协调,充分发挥省委依法治省办职能作用,完善顶层设计、健全工作机制、强化示范引领,持续推动法治领域改革提质扩面。

会议听取了省公安厅、省市场监管局、杭州市委依法治市办等单位法治领域重点改革推进情况,审议了《浙江省深入推进习近平法治思想“八进”工作方案(2024年)》《法治浙江建设考核实施办法(2024年修订)》等文件。

省委依法治省办副主任、成员,杭州市委依法治市办主任,省直有关单位负责同志参加会议。

王成国在温州泰顺、文成、洞头调研时强调 厚植法治沃土 放大治理优势 擦亮平安底色 为山区海岛县高质量发展提供坚强政法保障

本报记者 张倩 王乃召 陈立波

本报讯 6月11日至13日,省委常委、政法委书记王成国深入温州市泰顺县、文成县、洞头区等地调研政法和基层社会治理工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深学笃行习近平法治思想、总体国家安全观,以理念、体系、能力现代化为重点,加快推进政法工作现代化的浙江实践,厚植法治沃土、放大治理优势、擦亮平安底色,以高水平安全、高质量法治、高效能治理支撑和服务高质量发展,为我省勇当先行者、谱写新篇章提供有力政法保障。

2003年12月,时任浙江省委书记

习近平到泰顺调研,对下山脱贫作出“下得来、稳得住、富得起”的重要指示。20多年来,泰顺稳步推进“共富大搬迁”,累计为超11万山区群众圆上安居梦。王成国来到共富大搬迁展示馆,循足迹、悟思想、看变化,为山城的精彩蝶变点赞。他说,百姓安居乐业是最大的民生,要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚持不懈做好党建引领、就业保稳、民生助融、融合促稳文章,着力解决群众急难愁盼问题,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

泰顺文祥湖公园,衔山抱水,静谧怡人,泰·顺心家事调解中心就坐落其间。王成国来到这里,与工作人员、心理咨询师、志愿者等深入交流,了解中心运行情况,调

研“3+3+N”调解体系建设和家事纠纷预防化解工作。他说,人民调解,调解的是矛盾纠纷,调顺的是民心民意。要聚焦案结事了、人民满意,系统总结研究家事纠纷的类型、特征、成因及调解对策,进一步建强调解阵地、健全调解机制、配强调解力量,稳步提升“泰·顺心”品牌的核心内涵和辐射力、影响力。

罗阳镇北城社区距离福建寿宁仅2公里。王成国来到社区警务室,走访何事佬调解室、防控治理中心,观摩“浙闽安”平安边界智慧安防应用演示,调研省际警务协作相关工作。他强调,要继续探索现代化省际警务协作模式,进一步健全情报信息互通、行刑衔接会商、联合执法协作、数据

攻坚共享、集中联动宣传等机制,共筑边界安全屏障,共守区域平安家园。

在泰顺县筱村镇党群服务中心,王成国详细了解“共享社·幸福里”建设情况,对该镇整合资源力量、强化数字赋能,破解城乡社区治理难题的机制和做法给予肯定。他强调,要依托“平安地图”应用,坚持“防为主、防为上”理念,强化信息采集、数据归集、协作联动,切实提升对各类不安全因素的感知预警、风险化解、预防控制和应急处置能力。要依托共享法庭,进一步完善矛盾纠纷多元化解机制,努力推动在法治轨道上化解纠纷、在法律框架下分清是非、在权利义务统一中判断对错,从根本上实现定分止争。(下转2版)

晚稻插秧忙

眼下在农村到处可见晚稻插秧的场景。6月13日傍晚,杭州巨光农机服务专业合作社的插秧机手在萧山区靖江街道雷东村进行晚稻插秧。据悉,今年该合作社晚稻种植面积约7000亩,目前已完成1500亩,预计到六月底前可全部完成。

丁力 摄



温州瓯海区: “大平安” 构建平安新图景

本报记者 蓝莹 温州政法融媒体中心 叶戈
通讯员 黄以帖

一座城市,“治”在幸福。近年来,温州市瓯海区用一个个顺民意、贴民心的机制绘就平安新图景,全力打好“防风险、保安全、护稳定、促发展”系列组合拳,平安瓯海、法治瓯海建设不断深化,为谱写中国式现代化瓯海新篇章提供有力支撑和服务,推进“大平安”理念在瓯海落地生根。(下转5版)

导读

20 平安浙江建设
年·见证

“国门”要管得住
也要放得开

6版 |

95后也开始当“大妈”了?
他们有“武功”,主打“法”与“新”

7版 |